Выявить структуру и проверить правильность рассуждений (В.В. Горбатов):

1) Если человек не сумасшедший, то он узнает своих родных. Этот человек сумасшедший. Значит, он не узнает своих родных.
2) Если я поверю тебе, ты меня обманешь. Значит, если я тебе не поверю, ты не сможешь меня обмануть.
3) Если бы он ей не сказал, она ни за что бы не узнала, а не спроси она его, он бы хотя и знал, но не сказал. Но она узнала. Значит, она его спросила.
4) Если человек удовлетворен работой и счастлив в семейной жизни, то у него нет причин жаловаться на судьбу. У этого человека есть причина жаловаться на судьбу. Значит, он либо удовлетворен работой, но не счастлив в семейной жизни, либо счастлив в семейной жизни, но не удовлетворен работой (КЛМ).
5) Если Диодор монах, то он не женат. Если у Диодора есть дети, то он не монах. Диодор не женат, и детей у него нет. Следовательно, Диодор – монах.

6) Если подозреваемый совершил эту кражу, то либо она была тщательно спланирована, либо он имел соучастника. Если бы кража была подготовлена тщательно, то, если бы был соучастник, украдено было бы гораздо больше, чем украдено теперь. Значит, подозреваемый не совершал эту кражу.

7) Завтра мы пойдем в театр или в музей. Если мы пойдем в театр, то вернемся домой поздно. Если мы пойдем в музей, то вернемся домой в середине вечера. Но возвращаться домой поздно мы не будем. Значит, мы не пойдем в театр, а пойдем в музей.

8) Если он отец Пьера, то он не может быть отцом Марка. Неверно, что он отец Пьера и в то же время отец Жоржа. Но он точно отец Жоржа или отец Марка. Следовательно, он не отец Пьера.
9) Если сейчас зима, то на улице холодно. Если сейчас не осень, то сейчас зима. Сейчас осень, а не зима. Значит, на улице не холодно.

10) Если Мэри выйдет замуж за Патрика, то не выйдет за Томаса. Она не может выйти замуж сразу и за Патрика, и за Леона. Но она обязательно выйдет замуж за кого-то из них. Следовательно, если Мэри не выйдет за Леона, то не выйдет и за Томаса.

11) Если Вася заведет хомячка, то он уже не заведет кошку. Если Вася заведет кошку, то он уже не заведет собаку. Вася заведет собаку или кошку. Следовательно, Вася не заведет хомячка.

12) Если Петров не любопытный, то он не журналист. Если Петров журналист, то он не шпион. Петров очень любопытный, но он не шпион. Значит, Петров – журналист.

13) Или инфляция прекратится, или наступит кризис. Если наступит кризис, то премьер подаст в отставку. Неверно, что если он подаст в отставку, то инфляция прекратится. Следовательно, если премьер не подаст в отставку, то кризис не наступит.

14) Если погода дождливая, то небо пасмурно. Если небо не пасмурно, то светит солнце. Погода дождливая, но светит солнце. Следовательно, если светит солнце, то не пасмурно.

15) Если Гарри снова превысит скорость, у него отберут права. Если Гарри не напьется, то не превысит скорость. Сегодня он не напьется и не превысит скорость. Значит, сегодня у него не отберут права.

16) Если Бармалей разбойник, то он злодей. Если Бармалей не злодей, то он не ужасный. Неверно, что Бармалей не разбойник и не ужасный. Вывод: он злодей.

17) Кто не знает таблицы умножения, тот невежа. Кто не знает алфавита родного языка, тот невежа. Он не знает то ли таблицы умножения, то ли алфавита. Вывод: он невежа.

18) Треугольник является прямоугольным тогда и только тогда, когда он не является ни тупоугольным, ни остроугольным. Треугольник либо остроугольный, либо нет. Данный треугольник не прямоугольный. Следовательно, данный треугольник либо остроугольный, либо тупоугольный.

19) Если он прав, мне придется извиниться. Если я прав, ему придется извиниться. Кому-то из нас придется извиняться. Вывод: кто-то из нас прав.
20) Если государственные дотации сокращаются или происходит спад производства, то в случае массовых увольнений резко возрастает число безработных. Наблюдается спад производства, и происходят массовые увольнения. Следовательно, резко возрастает число безработных (Э. Мендельсон)

21) Если Джон защитил диссертацию, то он продвинулся по службе. Если Джон получил наследство, то он бросил работу. Джон защитил диссертацию и получил наследство. Неверно, что Джон и продвинулся по службе, и бросил работу. Поэтому Париж – столица Франции (КЛМ).

22) Если свидетель говорит правду, то либо у преступника был свой ключ, либо он был знаком с убитым. Следовательно, если преступник не был знаком с убитым, то либо у него был ключ, либо свидетель лжет.
23) Если она не придет, то когда часы пробьют восемь, я отправлюсь домой. Следовательно, если пробьет восемь, а ее еще не будет, я отправлюсь домой.
24) Если человек проснулся, и у него ничего не болит, то он мертв. Я проснулся, и у меня все болит. Значит, я еще жив.

25) Либо у подозреваемого есть алиби, либо, если у него будут найдены вещи потерпевшего, он будет арестован по обвинению в краже. Следовательно, если его не арестовали, значит, у него было алиби и вещи потерпевшего у него не обнаружены.
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